
Mme Lanqella Terminale Sp6cialit6

DEVOIR SURVEILLE N" 08

Le.s cal,cltlatrices dlectroniques de poche son,t autorisdes, conforrndment d la rdglemen,-

tation en uig,ueur. Le bardme est donne d titre indicatif. Le sujet est composd de plusieurs

exercices inddTtendants. Le candidat doit traiter tous les exercices. Dans chaque exercice,

le ca,nd,idat petLt admettre un rdsultat prdcidemment donn1 dans le texte pour aborder

les questions suiuantes, d condition de l'indiquer clairement sur la copie. Le candidat est

inuit€ d faire.figurer sur la copie toute trace de recherche, mAme incomplbte ou non fruc-
tueltse, qu'il aura ddueloppde.

ll est rappeld que la qualitd de la rddaction, la clartd et la prdcision des raisonnements
seront prises en cofttpte dans I'apprdciation des copies.

Exercice | (10 pts)

On considdre la tbnction / d6finie sur I'intervalle [2 ; B] par :

,,.., _ -*' - lor- 16
J [r, _ 

rr,

On appelle (C) sa courbe repr6sentative dans un repdre.

1. Montrer que pour tout r6el de f intervalle [2 ; Bl , on a :

1,6) = 
-lonj32

r3

2. a. Etudier Ie signe de /'("t) sur l'intervalle [2 ; B].

b. En d6duire le tableau de variations de / sur l'intervalle [2; B].

3. On appelle f " \a d6riv6e seconde de / sr-rr 12 ; B).

On admet que, pour tout r6e1 x de l'intervalle 12 ; 81, on a :

,f"(-r)=20!e
a. Montrer que / est une lbnction convexe sur [4, B ; 8].

b. Montrer que le point de (C) d'abscisse 4, B est un point d'inflexion.

4. On considdre la fonction F d6finie sur [2 ; 8] par :

F(x)=-x+I0ln'-I
x

a. Montrer que F est une primitive de f sur [2 ; 8].

b. Carcurer t=fu f(x)dx.t^ '

Exercice 2 (10 pts)

La suite (L/7) est d6finie sur N par uo = 1 et pour tout entier naturel n,

3i
Lltt+l=-lln+ 

4r*\.

l. Calculer, en d6taillant les calculs, Lq et u2 sous fbrme de fiaction irr6ductible.



Lextrait, reproduit ci-contre, d'une feuille
de calcul r6alis6e avec un tableur pr6sente
les valeurs des premiers termes de la suite
(u").

A B

1 n un

2 0 1

a.) 1 1,75

4 2 2,5625

5 .-) 3,42r875

6 4 4,316 406 25

2. a. Quelie formule, 6tir6e ensuite vers Ie bas, peut-on 6crire dans la cellule 83 de

la feuille de calcul pour obtenir les termes successifs de {tt) dans la colonne
B?

b. Conjecturer le sens de variation de la suite (ur,).

3. a. D6montrer par r6currence que, pour tout entier naturel rL, on a: n ( tt,, -(
n+ l.

b. En d6duire, en justifiant la r6ponse, Ie sens de variation et la limite de la suite
(u").

c. D6montrer que :

u-
,,li,1";=,.

4. On d6signe par ( ur) Ia suite d6finie sur N par u n = ttn - t't

3
a. D6montrer que la suite (ur) est g6ometrique de raison -.

/3\n
b. En deduire que, pourtout entiernaturel n,on zi u,, = l-l + n." \4i
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Corrig6 du DSOB

Exercice I (i0 pts)

l. On note que la fonction / est du type #, la d6riv6e est donc u' * lt:utl* 1)'

r t r -. t - 
(-2-r+ 10) x -r2- t-.r2 + 10-r- 16) t 2-t - -2r:r + 10.r2 +2 x3 - 20 x2 +:l2 x

"(aff

donc /'(x) = -r-ol.,Jsz-t = I:#!11i4 = 'S'l?
tIr--\ -10r+32I \^)- ---xr-

2. a. Sur 12 ; B), x3 > 0 donc/'(x) est du signe de -10x+32 d'oirle signe de /'(x),
en notant que ie signe de a = -10 < 0.

x 2 JtL o

f'(x) +0-

b. D'oir Ie tableau de variation de Ia fonction /.

x 2 aa
J,L o

f'(*) +0

f
0,5625

0 0

3. a. .f"tx) = 4f$,notons que -t+ > 0 sur [2; B] donc/" estdusigne de20x-96
(qui s'annule pour 4,8) donc on peut dresser le tableau de variation de Ia
fonction /'sur lZ; Sl.

La fonction // est croissante sur [4,8 ; B] donc la fonction / est convexe sur
[4,8; Bl.

La fonction / / est d6croissante sur [2 ; 4, 8] puis croissante sur [4, B ; B] donc
la fonction / est concave sur [2 ; 4, B] puis convexe sur [4,8 ; B] donc le point
de (C) d'abscisse 4, B est un point d'inflexion.

4. a- Ft{x)= -r+t0x}+ro" {-#) =-l*+-# = i-#-.jarrrFGl =7trl
donc la fonction F est une primitive de / sur 12; Bl.

1= $ TAcIx= tF(x)l! = F(8) -F(2) = -8+ 10ln8+2 -(-2+ l0In2+Bl

I = -12+ 101n4 = 1,86

x 2 4,8 B

f" 0+

f'

1 = -B+ 10 ln9+2+2-10 ln 2-8 = -L2+10 ln 8- 10 ln2 don
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Exercice2 (10pts)

fuD lJ,o='t 1

[]rrvrrr = ]U' +f,n+'t

)) A=3r+!t0+'l

tlo =9r1 *!1) +lcuq'h

2'n) 2- (r/L)* 62 '

2'L) /* o'aV ('rt^) 
'}"*^A' 'aefi '

3'n') f\ {rt' 6N, m ( un ( nr. (P^\

@ ?*-^=o., .u";^!' Jr o< )1) '' e'),a^<'

@ S.1. n^ 6-N h (P-) 
'^a^'c '

^/h 
( ^*)

L u,a t lb-'s

z l^-j
=trT,'tu.
, #,r L*** , +
(J/L)*42 + )

Ao^L fu *;* k"um = lt t

r.) * eN r' ( fua! nrt 11- ru, *eN*, x * ( )*a*'
' " 

: 
r 
i! :' A:* ;,:" ;oo' c1?)-'>'*' -

2"fu,N" / #-A - -)
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l.la- o

Ufi-r^.

frr. t

f qf"=
I
L or=

=-l(,') (nal

U') 5r;r rn e tV ' llrn+, - fta+ a)

1u* " 1*./- n-r/

1u* i*
= 2 (tt^- ^)

iil+Y A' a/Y^ (?) * X f//,.r{ tan'a 'l '

,'L) a*,

(u*) ,t"

Le il.{,
Ut^gW ) )'* 

*
v\=
$J{*"

lf^ =

Un

,,C)^
= er^+m= e

\
Un A + A )'

a,trl';-(c, Y 4'* 1-


